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Pautes de correccio

SERIE 1
P1
a) AV = Ed [0,4]
4 )
Ezﬂzio_z:m.oooE [0,2]
d 20-10~ C

E direccio horitzontal, cap a la dreta [0,3],
el camp va de potencials alts a potencials baixos [0,1]

b)
4z
1
E‘. I [per cada forga ben representada] [0,1]
5
00 7 p=mg=20-10"-9,80=0,20N
v F =qE=15-10"°-10"=0,15N [0,3]
! P
p=1cosé F
_ [02] = 1f8=—=0,765 = 6=37,4°10,2]
F,=Tsmé@ )%
P2
2r 2w
a) 1=0.40m [0,2]; k="—=—""=57=15,7m" [0,2]:
) m [0,2] 1 0.40 [0,2]

v=Af; f=v/A1=6,00/0,40=15s" [0,2] ; T:%:{),Oﬁ?s [0.2]

@=2rf =30rrad/s =94rad/s [0,2]

b) v = Acos(art—kx+¢)
condicions inicials: ¥(0,0)=4 = ¥(0,0)=A4=Acosp = cosp=1 = ¢=0 [0,2];
y=2,0-10" -005(30721 —S,OJZ'.Y) (en m, si tens) [0,3]

[si no posen les unitats] [0,2]

y= E =—Awsin (@t —kx+@) [0,1]

v(x = IOm) =-0, 6072’-Sin(3072'r—5072') (enm/s, siten s)[0,2]

[si no posen les unitats] [0,1]

Vo = A®=2.0-107-307=0,67=19m/s [0,2]

[resolucié alternativa: també s'admet si posen y = Asin (ax —kx+ (9) ; valoreu-la

analogament]

Fisica
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OPCIO A

P3A
a) E=W+E_; [0,3]

W =hv,, =6,62-107.6,00-10° =3,97-10" T [0,2]
E=W+E =1,06-10"°7 [0,2]
E=hv,; v, =E/h=1,60-10" Hz [0,3]

1

b) fotons: ¢ = A

ind

Vo [0 A, =c/v,, =3,00-10°/1,60-10"7 =1,88-10° m [0,2]
electrons: p, A =/ [0,1]

E :lmgvj = v, ﬂ’g =1,21-10" = [0,3]
T2 m, S

A, =h/p,=h/my,=6,01-10"" m [0,3]

[per cada forga ben dibuixada] [0,2]

Els moduls de les forces son: F'=¢gv B . Els moduls Fp, i Fe son

K
i iguals ja que ‘qp|: q,| [0,2]
]
i

[justificacid de les orbites] [0,2]
Les orbites seran circulars, les dues particules seguiran un

moviment circular uniforme, ja que F L v, en tots dos casos.

p girara cap amunt degut a I'accid de }j; [descripciod o dibuix] [0,1]

e girara cap avall degut a I'accid de ﬁ'e [descripcid o dibuix] [0,1]

b)
[per cada forga ben dibuixada] [0,2]
i K
Py F i Els moduls de les forces son: F'= ¢ E . Els moduls F, i F. son
= i
_'F E : iguals ja que ‘qp| =|q,| [0,2]
1 r ]
lFe L ¥y E [justificacio de les trajectories] [0,2]
S i Les dues particules seguiran trajectoriers rectilinees. Ja que F [| v
' i

p es moura cap a la dreta i la seva velocitat augmentara uniformement per I'accié de £, [0,1]

e es moura cap a la dreta i la seva velocitat disminuira uniformement per I'accié de Fe [0,1]
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P5A

a) F=ma; G%

=M,a =M, d, @’ [0,5]

5T

w, = 27 ~1.99.107 29 (0,21
T 7365246060 5

& () .
Dz gp sz | 21 _ 5 01.10" kg [0,3]
G T GI\T

M, =

M_-M, 1_
==+~ [0,6]

b) E,.=E +E =G
T-5
115,98:-10%-2,01-10" 1
1,50-10"

E_=-6.67-10"
- 365-24-60-60

Pagina 3 de 13
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Iz' \2
+55,98-10% 1,50-10" “—J =-2.67-10"] [0,4]
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OPCIO B

P3B
a) '5F té 9 protons i 9 neutrons [0,1]
18 = v _+ 0.
91‘_" — 80 T e + oV
v =0, Jja que es tracta d'un positro [0,3]
I8=x+v+0 = x=18 [0,3]
9=8+:z+0 = :-=11[0,3]
(tambe es pot dir que - =1, ja que es tracta d'un positro)
18 18 0+ 1 0
oJEF— O+ je” + v

b) N=N,e*; it=ln72 [0,1]
N , »
Moo o logw o B8 TINS5 510 10,3
8 8 2 In2

[també es pot justificar: é:?'?'f , per tant, per tenir é de la mostra ha de transcorrer tres

vegades el periode de semidesintegracio. Aixi r =37 =329.31s]
En una hora quedaria N=N,e* =N, e ** =N, -1,3-10™° [0,2];

N,-1,3-107"
Que representaun —~—————=13.10"° = 13.10°% [0,2]

N,
No es pot emmagatzemar, ja que en una hora quedaria una quantitat insignificant comparada
amb la inicial, N, . [0,2]

P4B
a) el pendent de la recta és (2,388-2.400)/2=6,000-10" N/A [0,1]
equacioé de la recta: F=2.400-6,000-10"°7 (en N, si/en A) [0,1]
F(2,0A)=2,400-6,000-10"-2=2,388N També es pot lleguir a la grafica. [0,2]
F(2.5A)=2.400-6.000-10"-2.5=2.385N [0,2]
Com que hi ha una tara de 2,400N. La forga sobre el fil és
F,(2.0A)=2,400-2,388=0.012N cap amunt [0,2]
F(2,5A)=2,400-2,385=0,015N cap amunt [0,2]
b) Forca (modul) que actua sobre el fil: F =715 [0,2]

6,000-10°°

6.000-10'3I:ILB:B:f:0,1T [0,3]
alternativa: B = F__0012 0,1T [0,3]
IL 2,0-0,06

El B vadeNasS.Sila forca sobre el fil va cap amunt (disminucié de pes aparent), el corrent
haura d’anar cap enfora del paper. [0,5] [= sentit corrent 0,2 + justificacio 0.3]



Oficina d’Organitzacié de Proves d’Accés a la Universitat

PAU 2010
Pautes de correccio

P5B
M- M.

a) Fz'r =My ceninpe [0 3] F Giﬁ“ [0!2]= aceniripeta =G . 2 [0!1]

: (R, +h) (R, +h)

. 2;3' (R, +h)3

I'r"cemri‘ae:i =re = R +'f'l e 0 2] ; T: ZI E— :5?725 [0!2]

i \ T) GM,

ol ol

b) v=ar [0,3]; 1-=%(RI+h)='—";2(6,3?-106+586-10 )=7.57- 1032 [0,3]
g,=G M; =8, "4— [0.4]

(R-+h)

Pagina 5de 13

Fisica



Oficina d’Organitzacié de Proves d’Accés a la Universitat Pagina 6 de 13
PAU 2010

Pautes de correccio Fisica

SERIE 4
P1
a)
M. M. -
G erra FAN] - —M‘,v_g_g Viss [0,5]
(Rferra +h}$5) RT??‘ (4 + s
M, .
Vg = |G =7.7.10° 2 [0,2]
- R}"erra + ;'I;'.,., S
27(R.,,, + Ny
Vs = M = T =5492s [0,3]
Ts
‘M"'e'ra M;""' 1 2
b) E = _GR — _I_hbb +EM135"'155 [0,5]

Terra

E=-1.1-10"7 [0,2], el signe negatiu indica que és una orbita tancada. [0,3]

P2
a) De la grafica: T =2s (temps fins que N és N/2) [0,3]

_Ai In2 1
N=Ne*; A===03475" [0,2]

_]'uz_li

N(155)=N,e * =6.00-10" -¢ > ~=3,31-10" atoms (atoms que queden) [0,3]
s'han desintegrat: =6,00-10% —3,31-10* =5.97-10% atoms [0,2]

b) N=0,05-N, =N,e* [0,3]

0,05=¢* = €"=20 = A=h20 = ,_n20_

8,635 [0,7]

OPCIO A

P3A

I minut 60
a)T=—— 255 10,3]
30oscil-lacions 30

f=2=05Hz [02]
A=2m [0,2]
v=Af=1m/s [0,3]

b) v = 4sin(er+¢) [0,1]
w=2xf =rrad/s [0,1]

condicions inicials: t=0; y=A: A4=A4sin(0+¢) = sinp=1 = (ozgrad [0,2]

\
‘1':0,20-sin(7n‘+§)' (en m,sizens) [0,3]
\ 2

dv ( )y [ m .
1':;:0,20-31'-0051 ;rr+—‘ | en —.sizens | [0,3]

dt \, 2 J \ S
[si no posen les unitats en la y i la v, descompteu 0,1 en cada calcul]
[També s'admet la resolucidé amb 1 = Acos(ar + @), valoreu-la analogament]
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P4A
a)
“@-cccdencacgar
4, a o a 4, !
E,=E +E_; p=45 ; E=K2L
14 I4 }‘A
I . |-1.6-10™] L
|El_g =|E24|=9.0-10"- : —=8,00-10° N/C [0,4]
(30-10°) +(30-10°)
|E | =|Eyy| = 8-107-cos(45°) =5,66-10° N/C

Comaque E,, =-E,, = E, =0 [0,3]

E, =-2|E,,|=-113-10°N/C [0,3]

4
B
W, o =—AE, =—QAV =—Q(V,—V,) =—3.2-10"° (0,096 —(-0,068)) =8.96-10*" J [0,4]
El treball el realitzen les forces del camp. [0,2]

b) V=K=; ¥, =V, +V, =—0,068 V [0,2]; ¥, =V,, +¥,, =—0,096 V [0,2]

P5A

a)al. Mentre el terra estigui pujant. El flux magnétic a través de la bobina varia, per tant,
s'indueix un corrent i el voltimetre indicara una diferéncia de potencial. [0,4]

a2. Mentre el terra estigui baixant. El flux magnétic varia, per tant s'indueix corrent i el
voltimetre indicara una diferéncia de potencial de signe contraria al que indica en |'apartat a1.
[0.2]

a3. Quan no hi ha cap terratremol (i el terra no es mou).El flux magnétic no varia, per tant
no hi ha corrent induit i el voltimetre indicara una diferéncia de potencial igual a zero. [0,4]

b) El corrent eléctric que circula per la bobina produeix un camp magnétic, de manera que els
seus extrems esdevenen els pols d'un electroimant. Quan hi hagi un pol sud a prop del pol nord
de I'imant que penja, I'imant sera atret i baixara (i viceversa). [0,5] [no cal que facin la discussio
parlant de pols magnétics, pero si han de dir que hi haura repulsid/atraccio]

En ser el corrent altern, la polaritat variara continuament i I'imant oscil-lara verticalment amb la
mateixa freqiéncia que la del corrent altern. [0,5] [com a minim ha de dir que I'imant oscil-lara]
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OPCIO B

P3B

a) y=Asin(ax+¢)

condicions inicials: t=0; y=A: A= Asin(0t+¢) = sing=1 = @=x/2rad [0,3]
w=2xf =2.000xrad/s [0,1]

v = Asin(a@r+ @)= Acos(@t)=10" -cos(2.0007¢) (en m., si 7 en s) [0,2]

v= j—‘ =-10"-2.0007-sin(2.0007¢) =—27-sin(2.0007¢) (en m/s, sizens) [0,2]
t

ar,=3310"s
¥(7,) =107 -cos(2.0007-3,3-10*) =—4.82.10" m [0,1]
v(f,)=—27-sin(2.0007-3,3-10* ) = —5,51m/s [0,1]

b) Si es produiran interferéncies, ja que les dues ones tenen la mateixa amplitud, la mateixa
freqUéncia i estan en fase. [0,5] [si només diuen que es produira interferéncia 0,3]
Els maxims d'interferéncia es produiran en els punts on la diferéncia de camins sigui multiple de

la longitud d'ona. [0,2] Es a dir 7, —5; =n1 on n={0,£1,42,43 .}
v=Af = A=v/f=0,340m [0,1]
Posicions dels maxims d'interferéncia: 7, —7 =0,340-» on n={0,+1+2,43...} [0,2]

[També és valida la solucié: v = Acos(@ +¢), amb @=0rad. Valoreu-la de forma equivalent]

P4B

AV
T d
Direccid de E , la mateixa que el tub. Sentit: de potencial alt a potencial baix. [0,3]

F=qE; F=gE=4.0-10" N, en la mateixa direccié i sentit que £ , ja que g>0. [0,4]

a) AV =FEd = E

:N
2.5-10°— [0,3
o 103

b) El treball fet pel camp: W =-AE, =AE, [0,3]
AE, =-AE, =—qAV =8,0-10°7J [0,2]

AE.: :l;m‘2 = V= AEC 25,'0-1'052 [0,2]
2 d m 5

Comparem v amb c: 1-100 =0,17%
c

Per tant, la correccié relativista seria negligible, ja que v < ¢. [0,3]
[si algu fa el calcul s'ha de puntuar correctament]
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P5B
mg m
a) F=evB=m,g = v=—2=11-10"= [0,5]
eB s
-4
]
- E 3 !)
Fmaﬂ v
O B
= -_————
e Vv
rs
” —
;I’f\_ "p?

[0,5] [ha de quedar clar que B.7.F formen un triedre, que s'ha tingut en compte que I'electro

és una carrega negativa i que F va en sentit contrari al pes]

b)

dg
E=— 0,2
o [0,2]

f,':—di(BScos(p]:—g(BScoswr]:BSa}sinwr [0,4]
t t
£=BSwsinwt=1,257-10"sin(1007¢) (en V,sizens) [0,4] [si no posen les unitats 0,3]
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SERIE 5

P1

a) F=ma; Gﬂ:mac =m(R, +h) &’ [0,4]
(R +h)

27 M; (2rY GM,T? .
0="210,2: G—"_ —m(R, +h) —J =  h=}—L— R =3.43-10'm [0,4]
T (R, +h) T 4

b) Per adquirir la velocitat d'escapament se li ha de suministrar una energia perque el satel lit
arribi a l'infinit, on E=0. [0,2] [cal alguna discusi¢ energética per entendre els calculs que fan]

AE = E-‘Imf - Eénf.:éa.-' = _E."nfc."a.-' = _E.-'z:fe.-'..-'éf [0’2]
1 . M,
E ., =——G—I0 = 231.10"7 [0,4]
et 2T R.+h
Se li ha de suministrar una energia: AE=E, —E,_ _=-E, . =-E__ =231.10"7 [0,2]
P2
a) De la grafica: T =8dies ( temps fins que la massa es redueix a la meitat) [0,3]
; In2 .
N=Ne™ [0,2]: A= % —8,66dies” [0,2]

2,

M (40dies) = M,e ™ =100-¢ ¢ =3.1g [0,3]

[També es pot admetre la solucié: 40dies = 8dies-5 . La massa disminuira en 2° =32 . | sera
100/32=3,12¢]

b)

Les particules [ sén electrons. [0,2]

AE = Amc? [0,2]; Am=[m(Xe)+m(e)]-m(I) [0,2]

Am = [130, 904533 +5,486- 10‘4] —130,906125=—1,043-10° u=-1,732-10 " kg [0,2]

AE = Amc* =-1,559-10 % J que és I'energia alliberada en desintegrar-se un i6 de iode-131. [0,2]
OPCIO A

P3A

a) E,, =E,+E,,

De la grafica: E, (x=0)=10J; E_ (x=0,20)=07J [0,1]

Pertant: E,,,(x=0)=0I; E,,(x=0.20)=10J [0,3]

ja que l'energia mecanica es conserva E,, =E, +E, =10] [0,2]

1, 5.
E, ::frx ;:A=0,20m [0,1]

or

2 2E 0F; Max ima " {
E. . =lpg o poZlemsee 2710 00Ny g
polzmasima 9 A 0.20° m

b) k=me" [0,3]; @=27f [0,2]

m= % =0,050kg [0,5]
4 f-



Oficina d’Organitzacié de Proves d’Accés a la Universitat Pagina 11 de 13
PAU 2010

Pautes de correccio

P4A
E —-10
a) E=cB = B=-=23.10"T [0,3]
c
c=Av = A=5=3.0m [0,3]
v

direccio de
[dibuix dels camps:

- han de dibuixar B L E [0,2],

- han de dibuixar la direccié de propagacio perpendicular
B.E1[0,2]

propagacio

b) E =E,sin(kx-wmt) [0,2]

- 27” - %ﬁm-l [0,2]: @="27v="200-10°7rad/s [0,2]

, o

E:0,0?sin[%x—zﬁ-losr ‘ [en %,Sixen mifens| [0,1]
o J \ -

B =B,sin(kx-mt) [0,2]

o . (27 ) : .
B=23-10" sml ?X—ZI-IOSI | (enT.sixenmizens) [0,1]
\ J

P5A
a)
e B
v B
o—> -
X® | E
F,

[cada forga ben dibuixada] [0,2]
F,=qE; F, =qvB [0,2]

mag

L'ié no es desviara quan F,,=F, _[0,2]; gE=qVvB = r:%zl.OOOE [0,2]
S

ele mag

b) Les dues forces anirien dirigides en sentit contrari al dibuixat en a). [0,5]

També es podria complir F,, =F,_, i la velocitat dels ions que no es desviarien seria la

mag ?

mateixa. [0,5]

Fisica
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OPCIO B
P3B
a)
nods nods node nods
| ! | l
L

i2m . [per cada node] [0,1]
Hi ha quatre nodes: distancia ente nodes= 12/3= 4m [0,2]

A=2d__. =8m [0,2]

A.-‘.V.‘dh‘fdu{:f = ]-/2 =0.5cm [0,2]

b) v(x.r)=Asin(@t—kx+¢)

k :%"T: %m'l 110,2] =271 = 60zrad/s [0,2]; A=0,5cm

v(0.0)=0 = @=0[0]
( \

Substituint: v(x.7) = 0,5-5in1 GOJH—%:( | (encm.sizensixenm) [0,2]
\ J

v=Af=240m/s [0,3]

P4B
a)

1 =@ +a* =0.15-2m
0.

6
E =k=+=9.10° -%zmo-*E [0,2]
a 0.15° C

Per simetria E, = E, :4-105%. [0,2]

-5
Lﬁ;zplofﬁ [0,2]

o4 (0.15-42) ¢

[per cada signe mal posat resteu 0,1punts (no penalitzeu el mateix error dues vegades)]
E=E+E+E =E i+E J;

E =E,—E,cos45=117-10° N/C [0,2]

E, =—-E,cos45+E; =117-10° N/C [0,2]
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—§
b) %=k =910 110 _6.10'V [0,2]
a 0.15
— - _é
v, :;-&:9.109.i:_8‘48.104v [0,2]
a2 0.15-42
0. , 1.10°

V.=k=3=9.10°.——=6-10"V [0,2]
: a 0,15

[per cada signe mal posat resteu 0,1punts (no penalitzeu el mateix error dues vegades)]
V=V, +V,+V,=3,52-10"V [0,2]

U=qV,=7-10°-3,52-10" =0,257 [0,1]

Treball realitzat per un agent extern, en contra del camp. [0,1]

P5B

a)

El camp magnétic creat per un fil rectilini indefinit disminueix amb la distancia al fil.
Apareixera un corrent induit a I'espira quan el flux magnétic a través seu varii.

Aixi, com que la superficie de I'espira es manté constant:

a-1: la movem en la direccio X: no s'induira cap corrent a I'espira ja que el flux magnétic a
través seu es mantindra constant. [0,5]

[si nomeés diuen que no s’indueix corrent, sense justificacid] [0,3]

a-2: la movem en la direccio Y: s'induira un corrent a I'espira ja que el flux magnétic a través
seu variara. [0,5]

[si nomeés diuen que s’indueix corrent, sense justificacié] [0,3]

b)

[direccio del camp] [0,2]
[per cada forga ben posada] [0,15]

La forga F > F,, ja que el camp magnétic creat per un fil
rectilini indefinit disminueix amb la distancia al fil, i ¥, <, .1
la longitud dels costats [1] i [2] és la mateixa. [0,2] [si no

I diuen res de la longitud dels costats puntuar amb la maxima
nota)






